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„Každé ráno si Gazané kladou stejnou otázku: Budeme mít dnes co jíst?“ říká zástupce
jedné z organizací.

Masakry v místech distribuce potravin jsou v Gaze téměř na denním pořádku. Podle OSN bylo k 13.
červenci zabito nejméně 875 Palestinců, kteří se pokoušeli získat jídlo – 201 z nich přišlo o život na
cestě k distribučním centrům a ostatní přímo na výdejních místech. Tisíce dalších byly zraněny.
Izraelské síly zároveň násilně vysídlily téměř dva miliony vyčerpaných Palestinců. Poslední hromadný
příkaz k vysídlení byl vydán 20. července, čímž byli Palestinci vytlačeni na méně než 12 % území
Gazy. Světový potravinový program (WFP) varuje, že za současných podmínek je poskytování
humanitární pomoci prakticky nemožné. Záměrné vyhladovění obyvatelstva je válčený zločin.

Tuny potravin, vody, léků, přístřešků a pohonných hmot leží ve skladech těsně za hranicí Gazy – a
dokonce i uvnitř Gazy samotné – nedotčeny, protože humanitární organizace nemají přístup k jejich
distribuci. Restrikce, záměrné zdržování a roztříštěnost systému pod izraelskou blokádou přinášejí
chaos, hlad a smrt. „Děti říkají rodičům, že chtějí do nebe – protože tam alespoň dostanou najíst,“
popisuje humanitární pracovník, který poskytuje psychosociální podporu.

Lékaři hlásí rekordní výskyt akutní podvýživy, zejména u dětí a starších lidí. Šíří se nemoci jako jsou
akutní průjmy. Obchody jsou prázdné a odpadky se hromadí v ulicích. Dospělí lidé kolabují na ulicích
kvůli hladu a dehydrataci. Do Gazy se denně dostane v průměru jen 28 kamionů s pomocí – naprosto
nedostatečné množství pro více než dva miliony lidí, z nichž mnozí nedostali žádnou pomoc už celé
týdny.

Humanitární systém vedený OSN neselhal – je mu bráněno v tom, aby fungoval.

Humanitární organizace jsou připravené začít okamžitě pomáhat. Bez přístupu do Gazy ale není
možné pokrýt ani ty nejzákladnější potřeby – včetně potřeb našich vlastních vyčerpaných kolegů a
kolegyň. 10. července oznámila Evropská Unie spolu s Izraelem zahájení kroků vedoucích ke zvýšení
objemu pomoci. Bohužel tyto sliby zní naprázdno. Situace v Gaze se vůbec nemění. Každý den bez
pomoci znamená další zbytečně ztracené lidské životy.. Slibů se děti nenajedí.

Palestinci jsou uvězněni v bludném kruhu naděje a zklamání. Čekají na pomoc a na příměří a každý
den se probouzejí do ještě horších podmínek. Není to jen fyzické, ale i psychické utrpení. Důstojný
život se mění v nedostižný přelud. Humanitární systém nemůže fungovat na základě planých slibů.

Vlády už nesmí čekat, až dostanou svolení jednat. Nemůžeme dál doufat, že současná opatření
začnou fungovat. Nastal čas pro rozhodné kroky. Odmítáme model distribuce pod vojenskou
kontrolou. Obnovte principiální, OSN vedenou humanitární reakci a pokračujte ve financování
nestranných a nezávislých humanitárních organizací. Státy musí přijmout konkrétní opatření k
ukončení blokády – včetně zastavení vývozu zbraní a munice.

Dílčí řešení a symbolická gesta, jako shazování zásob potravin z letadel jsou jen kouřovou clonou, jen
zakrývají skutečnou nečinnost. Nemohou nahradit právní a morální povinnost států chránit



palestinské civilisty a zajistit smysluplný a dostatečný přístup k pomoci. Státy mohou – a musí –
zachraňovat životy. Dokud je ještě koho zachraňovat.
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